

# 气温宜人,偶尔下点雨也无妨 杭州最美的时光就要来啦

## 好天气会一直延续到下周,最高气温25℃左右

本报记者 段罗君 通讯员 崔洁

阳光明媚,气温宜人,接下来的日子,杭城将呈现出春天最美好的一面。今天晴好依旧在线,气温也比昨天略高,周日可能会下点阵雨。好天气会一直延续到下周,26日到28日,杭城以多云天气为主,最高气温25℃上下。下周后半周阵雨又会来刷存在感,但杭城的春天只要气温不低,偶尔下点雨倒也无妨,毕竟江南的春天,雨也是其中一部分。

### 今天依旧春光明媚,周日偶有阵雨

杭城的春雨,往往是“随风潜入夜,润物细无声”,来得快,去得也快。前天夜里一场小雨过后,昨天杭城又是个阳光明媚的日子,白天最高气温也一鼓作气跃上了“2”字头——22.4℃。杭城的春天很短暂,连头带尾也就两个月时间。刚入春时尚未站稳脚跟,还残留着冬天的寒冷气息,等靠近夏天时(杭州常年入夏时间为5月下旬),气温又会显得火急火燎。唯独中间这一个月左右的时光,气温适宜。接下来的日子,可以说是杭城春天最美好的一面。

今天杭城依旧是春光明媚的好天气,天空云比昨天略多一些,阳光不会特别晒,加上吹偏南风,气温比昨天略高10~24℃。小伙伴们不妨趁着天好出游、赏花、品茗,这才是春天的正确打开方式。

只是三月的天,晴晴雨雨频繁切换。省气象台预计,今天夜里起浙中南部地区率先转雨,其他地区局部有阵雨;明天全省阴部分有阵雨,气温也将有些许回落。

杭州市气象台说:“对于杭州主城区来说,早晨到中午这个时段出现阵雨的可能性更大一些,对出游影响并不会特别大,因为下雨的时间并不长,周日的最高气温18℃左右。”

好天气会一直延续到下周,26日到28日,杭城以多云天气为主,最高气温25℃上下。不过,气温快速回升的同时,昼夜温差也逐渐拉大。省气象台预计,今天白天天气依旧晴好,气温还将继续上升,浙北沿海地区在20~22℃,其他地区23~25℃,昼夜温差较大,基本在10℃以上。到了下周四五,阵雨又会来杭城刷下存在感。不过,都说“一场春雨一场暖,十场春雨要穿单”,在淅淅沥沥的雨水里,暖意也越来越浓。

### 突发事件预警今后将全媒体发布

2013年,杭州重大气象灾害预警信息全网发布平台正式启动,简单地说,就是利用数字电视和移动通信网络,把重大(突发)气象灾害预警信息,告诉本行政区域内可能遭受气象灾害影响的所有数字电视终端用户和手机用户。

杭州市气象局减灾与法规处处长何爱芳说:“在实施过程中发现,全网发布存在两大不足,一方面是启动标准太高,应用几率较小,而另一方面是实施时用户数量巨大、耗时过长,无法满足强对流天气或突发公共事件。”

如今,全网发布系统有了“升级版”——全媒体发布系统。今年1月初,杭州市政府正式印发《杭州市突发事件预警信息全媒体发布实施办法》。

昨天,在杭州市突发事件预警信息全媒体发布工作会议上,记者了解到,与全网发布相比,全媒体发布面更广、覆盖度更高,像交通道路、邮政网点、公交站台、地铁、各大广场、医院、影院、车站、码头学校、星级以上酒店、大型商场和超市等地的电子显示屏,也都将纳入其中。同时,在发布等级上,全网发布是规定达到红色预警发布,实际上是橙色以上发布,而全媒体发布则是分类分级发布,蓝色、黄色预警启动全媒体发布,橙色、红色预警增加全网发布。

据悉,杭州市突发事件预警信息全媒体发布系统将在今年6月主汛期正式启用。

好天气会一直延续到下周,26日到28日,杭城以多云天气为主,最高气温25℃上下。



学士公园草坪上,苔藓的“苔花”(孢子)比大米还要小。

## 白日不到处,青春恰自来—— 西湖边两大苔藓公园今春走红

本报讯 “白日不到处,青春恰自来。苔花如米小,也学牡丹开。”曾住杭州金衙庄的清朝文人袁枚的这首小诗,今年在微信朋友圈爆红。西湖边学士公园和万松书院的苔藓景观蹭了热点,低调走红。

另外,有个知识点,杭州西湖风景名胜区管委会湖滨管理处、凤凰山管理处的园林专家告诉钱江晚报记者:“苔花”其实不是花,而是种子。苔藓其实是不开花的。3月23日到清明前,草儿还没绿,而苔藓正在一年中最美的季节,让我们去找找它,感受它朴素的美丽——以苔藓之小,见世界之大吧。

学士公园位于南山路清波门,濒临西湖,闹中取静。西湖苔藓课题基地之一,就在这里。

苔藓并不容易寻找,有一棵沙朴树,树冠比圆台面大得多,湖滨管理处园林科工作人员陈瑛和记者一起蹲下来,像小朋友看蚂蚁一样,惊叹于沙朴树下苔藓带给我们的神奇和美丽。

“白日不到处,青春恰自来。说的就是苔藓喜阴吧。这棵沙朴树的树冠直径达五到六

米,树下阳光差,草儿长不好,苔藓却越来越滋润壮实。清明前是苔藓最美最饱满的时候。”陈瑛告诉钱江晚报记者,学士公园草坪面积大约12.7万平方米。前几年,其中大约有5%的面积自发长出了零星的苔藓,加起来也不过只有100多平方米,远看好像一块块绿色的小地毯。

“像这样的苔藓样本,2014年,我们一共圈了3块地。”陈瑛告诉我们,这3块地并非满布苔藓,而是零星长了几丛,湖滨管理处的专家在其中圈了9个苔藓比较浓密的方块,每块大约80厘米×80厘米大小,其中几块是尖叶灯伞苔(提灯藓科),几块是细叶小羽藓(羽藓科)。“它们都是喝着西湖水长大的本地苔藓。”陈瑛说。

除了免费的学士公园,西湖边收费公园万松书院内,苔藓更是作为园林景观,已经进入花境设计之中,如苔藓之路、苔藓之庭等小景点,大家也可以去寻寻看。

本报首席记者 杨晓政  
通讯员 叶美娟 高菲/文  
江志清 高菲/摄

## 2018年1月、2月报料大奖

钱江晚报2018年度1月、2月报料大奖获奖名单如下:

- 一等奖 (空缺)
- 二等奖  
《爷爷骑电动车接孙女放学 在最后一个路口双双倒在车轮下》,报料人陈先生(手机尾号8283),奖励500元。  
《昨天深夜体育场路,工程车又出事故》,报料人董小姐(手机尾号3878),奖励500元。
- 三等奖  
《经济适用房车位司法拍卖 起拍价十

三四万,业主仍然嫌贵》,报料人裘先生(手机尾号6584),奖励200元。

《清晨寒风中,他骑着单车突然倒下 路人纷纷出手奋力施救》,报料人周先生(手机尾号0771),奖励200元。

《短短两天里,他两次救了“陌生”邻居》,报料人朱先生(手机尾号1014),奖励200元。

具体领奖时间,请等候电话通知。

本报通讯员 许楷